

臺南市道路交通安全督導會報110年12月份會議紀錄

- 一、 時間：中華民國110年12月28日下午5時15分
- 二、 地點：臺南市政府永華市政中心6樓簡報室
- 三、 主持人：黃市長偉哲(兼召集人) 紀錄：鄭文賓
- 四、 出列席人員：如會議簽到簿
- 五、 主席致詞：車禍傷亡往往造成家庭悲劇，因疫情解封相關活動陸續舉辦，造成交通事故增加與交通壅塞，請大家持續努力改善台南交通，賦予市民朋友一個安全順暢的交通環境。
- 六、 執法小組專案報告：(詳會議資料)
主席裁示：
 - (一)大型車駕駛易選擇夜間與假日時段超載或行駛禁行路段，以規避警察的臨檢，請執法小組加強該時段取締大型車違規，以保障市民用路安全。
 - (二)有關酒駕問題，執法小組應力求精準執法。另針對大型餐廳業者，可要求其應負起防制酒駕責任，並協助安排計程車或代駕，以杜絕酒駕情形發生。
- 七、 歷次會議裁指示(決議)事項列管表：本月份無列管案件。
- 八、 各小組業務報告：(詳會議資料)
 - (一) 執法小組報告：(略)。
主席裁示：
 1. 有關統計數據區間請執法小組標準化呈現。
 2. 本市10萬人口交通事故為最高，請道安團隊再持續努力。
 - (二) 工程小組報告：(略)
主席裁示(以下主席為戴副召集人)：洽悉。
 - (三) 監理小組報告：(略)。
主席裁示：洽悉。
 - (四) 宣導小組報告：(略)。
主席裁示：洽悉。
 - (五) 綜管小組報告：(略)。
主席裁示：洽悉。
 - (六) 總結：

鄭永祥教授：

1. 有關執法小組簡報中，11月 A1數據與去年同期相比下降幅度較大，可探究其原因，從中汲取成功經驗並加以推廣到往後各月份之執法。
2. 有關台南市目前每10萬人口死傷數2087人，應先探究目前死傷數於台南縣市合併後係為上升或下降，才能對症下藥，研擬道安改善的策進作為。

主席裁示：

1. 請警察局、交通局及區公所等單位，協力排除易肇事路段的違規停車，並在壅塞路段增加左轉道或待轉道，避免因為路幅減少而增加事故。
2. 南科尖峰時刻交通易壅塞，如安南區到新市南科之間的河堤路線，永康下交流道往市區，以及南鐵工程周遭道路，請加強導引或提請民眾提早改道，交通號誌也須同步調整。
3. 伴隨1922系統退場，後續疫苗接種將回歸醫療院所或外展服務站，有關這些場所周遭的無障礙設施、行人號誌標線及大眾運輸規劃，應通盤檢討與改善，賦予民眾安全友善的步行環境。
4. 大貨車與聯結車禁制路段與時段，請依實際事故數據進行規劃。已實施的路段或區域(如安平區)，也請定期公布改善數字，並加強對貨車司機宣導。另外，請在民眾洽公場所，增加對汽機車駕駛的道安宣導。
5. 針對青少年無照駕駛，請執法小組加強取締，而其他相關單位請加強對青少年輔導與宣導。
6. 針對公車駕駛服務禮節方面，也請監理小組(公運處)加強督導，以提升本市公共運輸服務品質。

九、提案討論：

- (一) 本市「大貨車、聯結車行駛與禁行路線範圍」公告修正。(綜管小組(交通局))

綜管小組(交通局)報告：(略)

鄭永祥教授：目前因鐵路地下化施工，請相關單位確實督促施工大型車輛於規定之時間與路線行駛，以確保用路人安全。

主席裁示：本案照案通過，請綜管小組(交通局)盡速辦理公告事宜。

十、 臨時動議：無。

十一、 主席結論：希望大家持續努力降低交通事故，謝謝大家與會參與。

散會：下午6時10分。